



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 142

SIMBĂTA, 8 AUGUST 1987

4 PAG. - 50 BANI

În întâmpinarea Zilei minerului și a aniversării eliberării patriei

Cinstire muncii de miner

Colectivului I. M. Paroșeni i-au fost decernate, pentru a treia oară consecutiv, înalte distincții

Atmosfera entuziastă, însuflețitoare, angajantă. Colectivului minei Paroșeni i-au fost decernate înalte distincții „Steagul roșu” și „Diploma de întreprindere minieră fruntașă pe ramură”, pe anul 1986, pentru ocuparea locului I în întrecerea socialistă în industria extractivă a cărbunelui. La adunare au participat tovarășii Viorel Faur, membru al C.C. al P.C.R., secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R., ing. Iulian Costescu, mem-

bru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului minerilor, petrolului și geologiei, Ion Resiga, prim-secretar al Comitetului municipal Petroșani al P.C.R., Alexandru Toader, membru al Comitetului executiv al Consiliului central al UGSR, președintele Uniunii sindicatelor, ramura mine, petrol, gaze, geologie și energie, Grațian Faur, președintele Consiliului județean al sindicatelor Hunedoara, Aurel Bârlea, prim-secretar al Comitetului o-

rășeneș de partid Vulcan și ing. Titus Costache, director general adjunct al CMVJ. Înalte distincții, cinstire a rodniciei muncii minerilor de la Paroșeni, răsplătesc, pe deplin, eforturile depuse de întregul colectiv pentru realizarea și depășirea sarcinilor planificate pe anul 1986. Gîndurile de recunoștință ale minerilor de la Paroșeni s-au îndreptat, în aceste cli-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. a 2-a)

Ritmuri zilnice superioare

În primele șase zile ale lunii august, colectivul de muncă de la I.M. Lizeveni a realizat o producție suplimentară de cărbune de peste 500 de tone. O contribuție însemnată la obținerea succesului o au sectoarele I și III, în rîndul cărora se remarcă minerii din brigăzile conduse de Cristea Valache și Vasile Florea. Ritmurile cele mai înalte la extracția cărbunelui le consemnează minerii sectorului III, care, în această perioadă, și-au onorat angajamentele asumate în cinstea „Zilei minerului”. Înregistrînd schimb de schimb, sporuri de producție care însumează mai bine de 1140 de tone de cărbune.

Întîlnirea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU cu membrii Biroului Comitetului județean Constanța al P. C. R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, s-a întîlnit, vineri după-amiază, în stațiunea Neptun, cu membrii Biroului Comitetului județean Constanța al P.C.R.

În cadrul ședinței a avut loc o analiză cuprinzătoare a modului în care organele și organizațiile de partid, comuniștii, toți oamenii muncii au acționat și acționează pentru îndeplinirea, în cele mai bune condiții, a prevederilor de plan, pornindu-se de la importante sarcini ce revin județului în acest an și în actualul cincinal.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu le-au fost exprimate, de către primul secretar al Comitetului județean de partid, Mihai Marina, în numele tuturor celor ce muncesc și trăiesc în această parte a țării, cuvinte de înaltă prețuire și profundă recunoștință pentru grija statornică ce o poartă dezvoltării județului Constanța, a întregii țări, ridicării

neconținute a nivelului de trai și a gradului de civilizație al tuturor cetățenilor patriei.

Membrii biroului care au luat cuvîntul în timpul ședinței au raportat secretarului general al partidului despre munca desfășurată de Comitetul județean, de organele și organizațiile de partid, de colectivele de oameni ai muncii pentru realizarea planului pe perioada ce a trecut din acest an. Au fost prezentate rezultatele din industrie și agricultură, din domeniul investițiilor și din alte sectoare. În spirit critic și autocritic, s-au relevat, de asemenea, o serie de lipsuri care au determinat nerealizarea unor indicatori de plan. Au fost înfățișate măsurile întreprinse pentru lichidarea neajunsurilor și îmbunătățirea întregii activități, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor prevăzute pe acest an.

Avînd în vedere situația prezentată, precum și concluziile desprinse din rezultatele vizitei de lucru întreprinse în județ, tova-

(Continuare în pag. a 4-a)

In pregătirea Congresului educației politice și culturii socialiste

Creația tehnico - științifică de masă, implicată în obținerea unor producții sporite

Continuă creșterea complexității activităților tehnico-productive, cerință imperioasă a realizării unei eficiențe ridicate în toate domeniile de activitate impune valorificarea superioară a potențialului uman și tehnic, sporirea aportului muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor la elaborarea unor soluții noi, care să determine creșterea producției și a productivității muncii.

În acest context, activitatea de creație tehnico-științifică de masă desfășurată sub conducerea organelor și organizațiilor de partid și de sindicat, de comisiile inginerilor și tehnicienilor din unitățile economice și localități a pus în prim-plan trădăcerea în fapte a hotărîrilor istorice ale Congresului al XIII-lea al partidului, a indicațiilor și o-

rientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind soluționarea unor probleme de maximă actualitate ale producției, cum sînt modernizarea fluxului tehnologic în scopul sporirii producției de cărbune, folosirea cu maximă eficiență a unor utilaje de înalt randament, asimilarea de noi produse, introducerea unor metode noi în scopul sporirii productivității muncii.

Comisia municipală a inginerilor și tehnicienilor, ca organism reprezentativ pentru cele aproape 5000 cadre tehnice și inginerești ale Văii Jiului,

Ing. Gheorghe DAVIDESCU,
președintele Comisiei
municipale a inginerilor
și tehnicienilor

(Continuare în pag. a 2-a)



Aspect din timpul festivității de decernare a înaltelei distincții.

Realizarea sarcinilor de plan impune

Acțiuni ferme, competență profesională și disciplină în toate sectoarele de activitate

În aceste zile premergătoare marii sărbători naționale a libertății depline a poporului român, oamenii muncii de la Întreprinderea minieră Uricani pregătesc un bilanț aniversar deosebit. Acum în pragul emoționantei sărbători a Zilei minerului, oamenii adîncurilor de la mina noastră își aduc un fierbinte omagiu la acest moment ales pentru minieritul din țara noastră.

Ne aflăm în semestrul al doilea al unui an de referință din actualul cincinal, sub puternicul impuls al mărețelor hotărîri cuprinse în documentele celui de-al XIII-lea Congres al partidului, al ideilor și orientărilor mobilizatoare adresate nouă, minerilor de secretarul general al partidului, tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU. Acum, în anul de puternică mobilizare, anul Conferinței Naționale a partidului, colectivul de oameni ai muncii de la mina Uricani este ferm hotărît să acționeze în așa fel încît rezultatele ce le vom raporta să onoreze renumele harnicului detașament muncitoresc din care noi, minerii Uricaniului, facem parte. Avem la baza acestei hotărîri, drept garanție, rezultatele primelor șapte luni care, în comparație cu anul 1985, sînt o dovadă grăitoare a marilor disponibilități ale minerilor de la unitatea noastră. Sporuri cantitative și calitative de producție, o dotare tehnică net superioară, randamente sporite la toate nivelele, ridicarea nivelului de pregătire profesională și de

conștiință a personalului muncitor, evidențiind o atitudine exemplară față de muncă — iată temeiul aspirațiilor noastre viitoare.

De la început, o cifră este, credem, elocventă: producția de cărbune extras de mina Uricani în 1985, de 513.000 tone. A fost raportată în acest an în numai 6 luni și jumătate, urmînd ca la finele actualului an să depășim propriile previziuni, realizînd o producție de circa 900.000 tone de cărbune cocsificabil. Este, cu siguranță, oglinda cea mai exactă a marelui salt realizat de oamenii minei Uricani, deșî și alte cifre

Ing. Alexandru BLAJ,
directorul I.M. Uricani

(Continuare în pag. a 3-a)

ADUNARI GENERALE ALE

REPREZENTANȚILOR OAMENILOR MUNCII

Investițiile miniere, în funcțiune la termen, de calitate, eficiente

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii din cadrul Întreprinderii antrepriză construcții și montaje miniere Petroșani s-a desfășurat sub semnul exigenței și răspunderii muncitorești. Darea de seamă a subliniat îndeosebi lipsurile și neajunsurile cu care s-au confruntat conducerea întreprinderii și colectivele brigăzilor, constituînd baza unor discuții aprofundate cu privire la cauzele care au generat rămîinerile în urmă. În primul semestru al anului colectivul întreprinderii nu și-a realizat indicatorii de producție și de eficiență. Planul producției globale a fost realizat doar în proporție de 62,1 la sută.

Nu s-a realizat producția planificată. Cheltuielile totale la 1000 lei producție au fost depășite. Din totalul de 55 de obiective de investiții miniere, cu termen de punere în funcțiune, în primul semestru au fost predate beneficiarului doar 22 de obiective. Cauzele acestor rămîineri în urmă sînt, în principal, de natură organizatorică. Încă din stadiul planificării, indicele productivității muncii nu este corelat cu cel al documentațiilor tehnice de execuție, pe obiective. Brigăzile, punctele de lucru, n-au fost aprovizionate

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Manifestări omagiale

EXPOZIȚIE. Joi, la Lupeni, în spațiul expozițional din cartierul Bărbănteni a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură și grafică dedicată „Zilei minerului” și aniversării eliberării patriei. La expoziție participă cu lucrări artiști amatori, membrii cercurilor de artă plastică al clubului.

COLOCVIU DE ISTORIE. La complexul de servire al Cooperativei „Unirea” din Petroșani, Muzeul mineritului, în colaborare cu Biblioteca municipală a organizat miercuri un colocviu de istorie cu tema „Luptele minerilor pentru dreptate socială din August 1929 și ecoul lor în presa internațională”. (Al. H.)

OCOLUL SILVIC PETRILA

Planul la export îndeplinit

Acționând în lumina imperativelor reliefate pe plan prioritare la recentele ședințe ale Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., colectivul Ocolului silvic Petrila raportează realizări demne de consemnate în onorarea sarcinilor la export. Pe cele șapte luni trecute din an, producția prevăzută în contractele încheiate cu partenerii externi a fost realizată integral. Colectivul silvicultori-

lor, stimulați de prevederile Decretului Consiliului de Stat, depune a eforturi în organizarea superioară a activității și valorificarea fructuoasă a resurselor de producție, pentru ca în perioada ce urmează din an să livreze noi cantități de produse pentru piața externă. Se fac pregătirile necesare în aceste zile, pentru ca, în data de 25 august, să fie expediat pentru export un

vagon de manole de rășinoase. A fost achiziționată și urmează să se livreze de asemenea, spre sfârșitul acestei luni, cantitatea de 200 kg miere de albine. Dar ponderea produselor — deosebit de competitive — destinate exportului în această perioadă o constituie fructele de pădure, a căror recoltare a început de câteva zile în bazinele de zmeură și afine din munți. (I.B.)

Cinstire muncii de miner

(Urmare din pag. 1)

pe emoționante, spre conducătorul partidului nostru, Minerul de Onoare al Văii Jiului și al țării, ctitorul României socialiste, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, pentru sprijinul acordat, pentru grija părintească ce o poartă minerilor, întregului popor.

Rezultatele obținute de colectivul întreprinderii miniere Paroșeni — cea mai mecanizată mină din Valea Jiului — sînt dovada elocventă a devotamentului și puterii, celui atașament la înțelegerea politică a partidului și statutului nostru, a dorinței lor de a participa din plin la dezvoltarea bazei energetice a țării.

Reamintim câteva din realizările colectivului obținute anul trecut, din succesele care l-au situat pe primul loc în întrecerea socialistă din industria extractivă a cărbunelui din țara noastră. Sarcinile de plan la producția de cărbune extras au fost îndeplinite în proporție de 115,4 la sută, cu un plus de 146 561

tone de cărbune. Productivitatea muncii planificată a fost depășită, la rîndul ei, cu 3813 kg de cărbune pe post în abataje, cu 2680 kg pe post în cărbune, plus 460 kg pe post în subteran și plus 381 kg de cărbune pe post la nivelul întregii activități. Procentual prezentăm realizările, acestea sînt cuprinse între 118,3 la sută și nivelul întregii activități și 128,9 la sută în abataje.

Cinstea de a obține aceste succese, meritul de necontestat, îl au minerii, întregul colectiv care a valorificat la un nivel calitativ superior avantajele oferite de mecanizarea principalelor operațiuni din subteran. Întreaga producție din abataje se obține cu complexe de susținere și tăiere mecanizată, la pregătiri sînt folosite combinate de înaintări, aprovizionarea formațiilor de lucru se face cu instalații de tip monorai, întregul flux de evacuare a cărbunelui este modernizat, cu transportoare cu covor de cauciuc, iar punctele cheie

sînt supravegheate prin televiziunea industrială cu circuit închis, un dispozitiv modern asigură o urmărire centralizată a procesului de producție și a activității de protecție a muncii, aici funcționînd instalația de telegrazume, triu pentru controlul și înregistrarea automată a concentrațiilor de metan de la toate locurile de muncă direct productive.

În cadrul sectoarelor cele mai bune rezultate le-au obținut sectorul I cu 69 344 tone de cărbune peste plan și sectorul IV cu 44 533 tone de cărbune, același sector obținînd și cele mai mari depășiri ale productivității muncii planificate, respectiv, 4,633 tone pe post la sectorul IV și plus 4,254 tone pe post la sectorul I. Și, un alt fapt încercat de semnificație: toate formațiile de lucru ale minei și-au realizat și depășit sarcinile planificate pentru anul 1986.

Minerii Paroșeniului, fruntași între fruntașii Văii Jiului, sînt ferm hotărîți ca în acest an să obțină noi succese.

Creația tehnico-științifică

(Urmare din pag. 1)

a reușit să asigure climatul favorabil desfășurării unor activități de concepție tehnică cu importanță finalizată în producție. Realizarea obiectivelor propuse în acest domeniu al creativității tehnico-științifice de masă depinde în bună măsură de asigurarea unor condiții organizatorice corespunzătoare, menite să asigure generalizarea rapidă a rezultatelor ei. Pot fi menționate câteva din acțiunile întreprinse de Comisia municipală a inginerilor și tehnicienilor al căror efect se regăsește în mai buna realizare a sarcinilor asumate, în atragerea unui număr sporit de participanți la activitățile de concepție tehnică, în valorificarea și popularizarea unora dintre rezultatele valoroase obținute.

Un sprijin efectiv prin conținut, dar și prin găsirea căilor de largă pătrundere la cei interesați îl aduce „Buletinul de informare tehnică” editat de Combinat și paginile „Nou în minieră Văii Jiului” care apar în ziarul „Steagul roșu”. De un real folos pentru stimularea creativității tehnice sînt și simpoziunile științifice pe care le organizează în Valea Jiului institutele de

învățămînt și cercetare de care dispunem ca și toate dezbaterile, expunerile, mesele rotunde pe tema noutăților științifice, ale inovatorilor și inventatorilor.

Pentru impulsivitatea activității de creație tehnico-științifică de masă, comisiile inginerilor și tehnicienilor din cadrul unităților economice din Valea Jiului au adoptat măsuri concrete care vizează popularizarea rezultatelor, stimularea acelor care, prin propuneri avansate, contribuie la rezolvarea unor probleme tehnice de importanță majoră pentru procesele de producție și îmbunătățirea calității, reactivarea mișcării de invenții-inovații, prin includerea unui număr mai mare de muncitori, tehnicieni și ingineri.

Comisia municipală a inginerilor și tehnicienilor a contribuit, alături de Comisiile de creație tehnico-științifică și de compartimentele de profil din întreprinderi, la organizarea bilanțurilor și expozițiilor anuale de creație tehnică ce au devenit o manifestare tradițională.

Este însă necesar să antrenăm un număr cât mai mare de cadre tehnico-științifice de inovatori și muncitori fruntași în activitatea de creație tehnico-științifică, avînd ca

scop final rezolvarea cu eficiență economică maximă a problemelor pe care le ridică procesul de producție. Un rol important trebuie să-l aducă și activitatea de cercetare și proiectare din cadrul instituțiilor de profil.

Inginerii și tehnicienii din municipiu acționează în întîmpinarea Congresului, pentru a contribui mai mult la creșterea producției de cărbune.

Investițiile miniere, în funcțiune la termen

(Urmare din pag. 1)

la nivelul necesarului cu materialele de bază — agregate de balastieră, ciment, fier-beton, fără a mai vorbi de materialele deficitare. Deși întreprinderea dispune de baze proprii în valea Mureșului și pe rîul Strei, agregatele de balastieră n-au fost asigurate constructorilor decît în proporție de 50 la sută din necesar. Utilajele grele din dotare și mijloacele auto de transport n-au fost utilizate la capacitate, în schimb din cauza neonorării repartițiilor necesare de carburanți și lubrifianti, și piese de schimb. S-au constatat acte de încălcare a disciplinei tehnologice și a muncii nu numai la nivelul personalului mun-

itor, ci și la cel de conducere, de la maistru piță la șeful de brigadă. Iată de ce, dezbaterile din cadrul adunării generale s-au concentrat asupra măsurilor care se impun pentru înlăturarea neajunsurilor, pentru crearea condițiilor de care depinde din punct de vedere organizatoric, sporirea nivelului realizărilor zilnice pe brigăzi, recuperarea restanțelor și punerea în timp în funcțiune a obiectivelor de investiții miniere. Pe bună dreptate a subliniat, printre altele, în cuvîntul său, tovarășul Carol Ridzi că „pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan din semestrul II se impune mai mult sprijin din partea direcției de investiții a CMVJ pentru promova-

rea și acceptarea unor documentații de execuție de mai mare productivitate, pentru sporirea dotărilor tehnice la nivelul sarcinilor înscrise în plan și o mai bună aprovizionare cu materiale, carburanți și piese de schimb pentru utilajele din dotare”. „La nivelul conducerii întreprinderii, a spus în cuvîntul său tovarășul Mircea Dubar, secretarul comitetului de partid, se cere să se acorde mai multă atenție înlăturării măsurilor stabilite în adunările generale ale oamenilor muncii. Colectivul constructorilor și montorilor de obiective de investiții miniere este puternic, poate să depășească actualele dificultăți printr-o mai bună mobilizare, prin întărirea ordinii și disciplinei și prin acțiuni ferme pentru înlăturarea măsurilor stabilite”.

În cuvîntul lor, tovarășii Nicolae Bogdan, Adrian Berilă, Wilhelm

Schmieder, Ioan Mănăran, Adrian Ciurea, Emil Tutunaru, Aurel Crevian, Ludovic Talpai, Petre Șaucă, Oswald Helberg, Constantin Dincă, Constantin Vilecanu, au făcut propuneri vizînd îmbunătățirea organizării producției și a muncii, mai bună aprovizionare a brigăzilor și formațiilor de la punctele de lucru cu materiale, utilizarea eficientă a utilajelor din dotare, întărirea ordinii și disciplinei.

Adunarea generală a dezbătut raportul cu privire la protecția muncii. În final, adunarea generală a aprobat un program suplimentar de măsuri, prin care se exprimă hotărîrea colectivului de a recupera rămășițele în urmă, de a înlături în mod exemplar, la timp, în condiții de calitate și de eficiență, obiectivele de investiții miniere prevăzute în planul anual.

Îmbogățirea dotării în atelier

Atelierul de timplărie al secției de transport auto din cadrul SUCT Petroșani a fost dotat recent cu trei utilaje moderne pentru prelucrarea lemnului. Aceste mașini sînt minuite cu pricepere de către cei doi timplari, Ion Cărmărașan și Dionisie Doboy. Prin dotarea atelierului cu aceste utilaje moderne, de fabricație românească, se scurtează cu mult timpul afectat reparațiilor la părțile lemnoase ale mașinilor de transport auto, în același timp fiind redus considerabil efortul fizic. (V. BELDIE)



Unitatea de produse fero-metal și de uz casnic din Petrila, reprezentativă pentru comerțul din estul municipiului. Foto: AL. TĂTAR

Invitație la zonele de agrement

Ca în fiecare an, cu prilejul „Zilei minerului”, la zonele de agrement din municipiul Petroșani se organizează serbări cimpenești. Direcția comercială a municipiului va organiza, în ziua de duminică, 9 august, prin întreprinderile sale — ICSA și AP Petroșani, ICS Mixtă Vulcan și ICS Mixtă Lupeni, tonete de desfacere la toate zonele de agrement. ICSA și AP va organiza în Petroșani (la cabana Brădet), șapte puncte de desfacere, la Petrila (zona de agrement), cinci puncte de desfacere, iar la A. ninoasa, două. La Lupeni (Brăița) și la Uricani, ICS Mixtă Lupeni va desface produse prin 20 de puncte, iar la Vulcan (La Brazi), prin 15 puncte. La punctele de desfacere vor fi vîndute importante cantități de mici, cîrnăciori, grătare, crenvurști, gustări reci, produse de patiserie și cofetărie, legume și fructe, bere și băuturi răcoritoare. Programul punctelor volante ale unităților comerciale începe la ora 10,00 și se încheie la ora 20,00. (M.B.)

Vă informăm

SPECTACOL FESTIV. Se află în București, participînd la repetițiile pentru spectacolul festiv organizat în Capitală în cinstea zilei de 23 August, corul „Freamătul adîncului” al sindicatului de la I.M. Petrila.

SPEOLOGICA. Membrii clubului speologic „Pia. tra Roșie” din reședința municipiului se află, în

perioada 8—18 august, în tabăra de lucru din zona carstică Tecuri-Răchitea. Speologii vor efectua cu acest prilej o serie de amenajări interioare și exterioare la avenul „Ponorul Răchitea”. Se va realiza consolidarea — în elemente de susținere din metal — a căii de acces în aven și se va începe construcția adăpostului, speologic de la intrarea în renumita peșteră. Se preconizează, totodată, și o inventariere speologică a zonei în vederea realizării

unei sistematizări în acest loc bogat în fenomene carstice de certă valoare. (I.B.)

TURNEU. În perioada 7—17 august, divizionara B

de handbal „Utilajul-Știința” Petroșani participă la un turneu la Oradea, unde va evolua în compania a încă 5 echipe din țară. (M.B.)

ZIUA BRIGADIERILOR. Duminică, în toată țara se sărbătorește „Ziua brigadierilor”, tradițional moment festiv al celor ce muncesc pe șantierele țineretului. Din municipiul nostru, pe șantierul județean de la Riu Mare — Retezat, au fost prezenți în această vară două serii de cîte 100 de elevi de la liceele industriale nr. 1 — Lupeni și Vulcan. Activitatea lor, care se încheie duminică, a fost apreciată de constructori și de Comitetul județean U.T.C.

EXCURSIE. Un grup de nefamiliști — locuitori ai căminului nr. 10 din Lupeni — sînt plecați de ieri într-o excursie prin județele Hunedoara, Arad, Timiș și Caraș Severin. Excursia, al cărei itinerar cuprinde vizitarea unor obiective sociale și culturale din orașele Deva, Arad, Timișoara și Caransebeș, se va încheia mâine.

VREMEA. Și astăzi soarele de august ne va mîngîia cu razele sale. Maria Șerban, meteorolog de serviciu, ne informează că

minima de ieri a fost de numai 5 grade, dar că vremea va fi călduroasă, mai ales la orele prînzului.

SERI CULTURALE. Astăzi și mâine, în așezămintele sindicale de cultură din Valea Jiului au loc seri culturale pentru tineret.

Rubrică realizată de H. ALEXANDRESCU

Vă informăm

Întreprinderea minieră Uricani

UN COLECTIV HOTĂRÎT SĂ-ȘI ONOREZE EXEMPLAR SARCINILE DE PLAN

Disciplina — imperativ al creșterii producției zilnice de cărbune

Obiectiv prioritar al colectivului nostru de muncă, sporirea accentuată a cantității de cărbune extras se află în centrul atenției întregii activități. La nivelul brigăzilor și al sectoarelor, dar și la nivelul întreprinderii încadrarea în cifrele de plan constituie o sarcină majoră a comuniștilor, a întregului colectiv de oameni ai muncii.

Cu toate că la nivelul unor brigăzi, cum sînt cele conduse de Ioan Cîmînga, Aurel Șoșoi, Gheorghe Durlă, Nicolae Roșcan, Vasile Pasterniciu, Gheorghe Văsii, Tokes Andrei, Ilie Vreme și alții, s-au obținut rezultate bune, pe ansamblul minei, în primele șapte luni din acest an, înregistrăm mari rămîniri în urmă. Așa cum pe bună dreptate s-a subliniat în recentele adunări generale ale organizațiilor de partid din sectoarele I, II, III, IV și VI, la baza nerealizărilor din această perioadă au stat, printre alte cauze, o seamă de neajunsuri în conducerea și organizarea producției, nestrăpînirea disciplinei tehnologice

de muncă, utilizarea nesatisfăcătoare a dotării tehnice și a forței de muncă. Din analiza acestor minuscule în activitate prin prisma muncii de partid au reieșit și alte concluzii.

Una dintre condițiile cerute de realizarea integrală și chiar depășirea sarcinilor de plan este — se știe — respectarea disciplinei tehnologice de muncă, care ar duce la o mai bună activitate în cadrul minei ar corecta cifrele realizate de colectivul minei noastre.

Faptul că la nivelul întreprinderii indicele de prezență este încă scăzut, iar numărul absențelor de la lucru este ridicat, produce mari greutăți minei. Comitetul de partid, împreună cu comitetele de sindicat și U.T.C. și-au propus o seamă de acțiuni care, demarate în semestrul II, sperăm să-și dovedească utilitatea. Ne referim la acțiunea cunoscută sub denumirea „Judecata muncitorească”, discuțiile cu absentomanii, la prezentarea acestora la gazeta satirică, la stația de amplificare, precum și la eliminarea din co-

lectiv a celor care ne creează greutăți.

În organizațiile noastre de partid, rolul mobilizator al comuniștilor, cunoașterea stringentă a sarcinilor economice și politice, o activă muncă pentru popularizarea și însușirea sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C., al P.C.R., sînt imperative de bază ale colectivului de la I.M. Uricani.

În atenția noastră, pe lângă disciplină, vor sta și alte aspecte. Ne referim la buna aprovizionare a locurilor de muncă, folosirea la capacitate a utilajelor și instalațiilor moderne aflate în dotare, efectuarea unor lucrări de investiții și de pregătire la timp și de calitate, asigurarea reviziilor și reparațiilor curente în conformitate cu normele stabilite, pregătirea și stabilizarea forței de muncă.

Traian HAMZ,
secretar al comitetului de partid, președintele consiliului oamenilor muncii, I.M. Uricani

Condiții sociale deosebite pentru mineri

• Numai în primele șapte luni din acest an, minierii de la unitatea noastră au primit repartizare pentru circa 80 de apartamente, alte peste 100 de familii urmînd a se muta în apartamente noi pînă la finele anului.

• Modernizarea și dezvoltarea tehnică a minei au impus același ritm al dotărilor sociale. După ce au fost finalizate lucrările de faianțare a anexelor de la băile minerilor, în prezent se află în construcție — în stadiu avansat — o nouă sală de mese pentru mineri unde se va asigura spațiu de servire a mesei calde, în condiții igienico-sanitare adecvate.

• Sînt atacate lucrările unei clădiri destinate stației de salvare și dispensarului medical, precum și sistemului automat de dispecerizare a întreprinderii, lucrări prevăzute să fi finalizate pînă la finele anului.

• Biblioteca clubului minei și-a întregit zecerea de carte cu încă 5000 de volume.

Omul — factor hotărîtor pentru succesele prezente și viitoare ale minei

Odată cu dezvoltarea și modernizarea, creșterea și afirmarea minei, cu problemele puse de mersul ei înainte, la Uricani s-a format, a crescut și s-a călit un colectiv puternic de muncă.

În jurul unui veritabil nucleu de „veterani” ai mineritului, alături de cei ce și-au transformat vechiul statut în cel de minier modern, își dau mîna sutute de fii ai patriei veniți din județele Olteniei, Moldovei, Ardealului, constituindu-se într-un puternic detașament minieresc care, acum, la sărbătoarea „Zilei minerului”, își aduc omagiul fierbinte al muncii în cinstea noilei meserii îmbrățășate.

Să le dăm cuvîntul.
Aurel Șoșoi, minier, șef de brigadă, sectorul III A: „Alături de șefii de schimb Grigore Lovin, Vasile Graur, Marin Mariciuc și Aurel Cușai lucrez cu ortacii în galeria de legătură pentru panoul II Sud, cu o combină de înaintare. Avînd la îndemînă utilajele moderne, condiții de muncă deosebite dorim să facem din întreaga noastră muncă un corolar al succeselor mineritului din Uricani, hotărîrea noastră fiind să întîmpinăm cu fapte exemplare

de muncă și rezultate deosebite Conferința Națională a partidului”.

Ioan Cîmînga, minier, șef de brigadă, sectorul II A: „Împreună cu șefii mei de schimb Gheorghe Popovici, Georgică Ojoc, Gicu Doroftei și Laurențiu Kelemen, alături de toți ortacii din abatajul frontal de mare înălțime pe care-l exploatăm, doresc să-mi exprim satisfacția că eforturile noastre de a crește producția de cărbune cocsificabil extras și livrat economiei naționale, s-au concretizat în raportarea unui succes important: în primele șapte luni din acest an am depășit sarcinile cu o producție totală de 19149 tone, reușind, în același timp, lunar, realizarea unei productivități superioare sarcinilor, în medie cu 1,5 tone pe post. Ne dorim pentru perioada următoare, continuarea aceluiași ritm”.

Andrei Tokes, minier, șef de brigadă, sectorul IV, investiții: „În momentul de față, la mina noastră are loc o schimbare a generațiilor de mineri, înținerirea permanentă a colectivului. Cu acești oameni trebuie să avem un stil de muncă deosebit. Cu șefii de schimb pe care îi avem în brigadă (mă refer la Iuliu Mihai, Adalbert Izslai, Andrei Varga, și Ludovic Kacso), am obținut o depășire de plan de 1230 mc, cu o productivitate superioară cu 0,50 mc față de plan, sîntem hotărîți ca și în următoarele luni să ne îndeplinim și să ne depășim sarcinile de plan”.

Gheorghe Durlă, minier, șef de brigadă, sectorul II A: „Cu oameni ca Mircea Apostu, Ilie Lețcan, Mihai Mironeac și Dumitru Izvoianu, ca să numesc numai cîțiva, doresc ca perioada ce a mai rămas pînă la sfîrșitul anului să ateste hotărîrea, dar și posibilitatea noastră de a face din brigada, un etalon al hărniciei și dăruirii profesionale la mina Uricani.

Protecția muncii, latură esențială a activității

În continuarea măsurilor luate în anii precedenți, acțiunile întreprinse în domeniul protecției muncii în primele șapte luni din acest an au urmărit ca fiecare investiție, fiecare utilaj nou introdus în mină și fiecare tehnologie modernă de lucru aplicată să fie însoțite de îmbunătățirea continuă a microclimatului de la locurile de muncă printr-un aeraj corespunzător, prin ridicarea la cote superioare a activității de conducere, de supraveghere și control.

Ca și în anii anteriori, s-au alocat și în acest an din bugetul întreprinderii fonduri importante pentru materializarea măsurilor prevăzute în domeniul protecției muncii. Cele mai importante sume au fost folosite pentru îmbunătățirea tehnicii securității muncii, ventilației de protecție, dispozitive și instalații de protecție, echipament de protecție, lucru și instruire. Prin intermediul stațiilor telegruzimetrice se urmărește în permanență starea de securitate în subteran. Aceste dotări sînt o urmare firească a noilor tehnologii de lucru, normele de securitate minieră fiind în pas cu noul în activitatea de subteran a minei Uricani.



Schimbul condus de Gicu Doroftei — brigada Ioan Cîmînga, sector II A — I.M. Uricani — la un scurt dialog înainte de intrarea în mină. Foto: AL. TĂTAR

(Urmare din pag. 1)

comparative cu anul 1985 atestă saltul din această primă jumătate a anului. Ne referim, bunăoară, la lucrările de pregătire (36 ml media de avansare în 1985, 90 ml în primele șase luni și jumătate), la productivitatea muncii — în abataj 4,7 în 1985, față de 7,4 tone pe post, în 1987, în subteran 1,4 față de 2,1 tone pe post și pe mină 1,1 față de 1,9 tone pe post, sau la calitatea cărbunelui unde procentul de cenușă admis a fost redus cu aproape cinci puncte.

Și totuși, saltul cel mai spectaculos în acest grai al cifrelor l-am realizat cu gîndul la oameni. Avem o dotare tehnică deosebită, mă refer la cele două complexe de mare

Acțiuni ferme, competență profesională

înălțime, la combina de înaintare cu secțiune plină, la cei peste patru kilometri de benzi, la toate celelalte utilaje și instalații moderne. Dar zestrea cea mai de preț a minei o constituie oamenii. Or, nivelul lor de trai este în pas cu creșterea și dezvoltarea minei, iată de ce și cîștigul lor este mereu mai mare. Dacă în 1985 retribuția medie a personalului muncitor era la 3306 lei/om, acum în primele șapte luni din 1987 această cifră a ajuns la 4413 lei/om. Este acesta, desigur, semnul grijii nețărmurite a partidului, a secretarului general al partidului, to-

varășul Nicolae Ceaușescu, față de soarta minerului de astăzi, căruia i se creează condiții de trai material și spiritual deosebite, condiții de lucru moderne, cu mecanizarea situată în prim plan, la nivelul celor mai înalte exigențe de ordin tehnic.

Avînd în vedere toate aceste considerente, băzîndu-ne pe experiența celor patru decenii de existență a mineritului din Uricani, conducerea colectivă a minei, consiliul oamenilor muncii, sub conducerea comitetului de partid, cu sprijinul comitetelor de sindicat și U.T.C., sîntem hotărîți să

acționăm cu fermitate, răspundere, disciplină și înaltă competență pentru a întîmpina cu rezultate deosebite Conferința Națională a partidului, de a încheia cu succes, pe măsura marilor posibilități, acest al doilea an al cincinalului 1986—1990.

Vom acorda o atenție mult mai sporită creșterii eficienței economice, manifestînd preocupare pentru ridicarea productivității muncii, pentru o mai bună și promptă aprovizionare a locurilor de muncă din subteran și încadrarea strictă în normele de consum la materiale, energie și celelalte elemente ale costurilor de

producție, pentru intensificarea acțiunilor de recuperare, reconducere și refolosire a materialelor, pieselor și subansamblelor în toate sectoarele minei.

Această a doua jumătate a anului, va trebui să măreze o etapă superioară de muncă, întregul nostru colectiv fiind hotărîți să acționăm cu toată energia și fermitatea pentru creșterea producției de cărbune cocsificabil, să realizăm cît mai repede redresarea deplină a activității noastre, să sporim producția de cărbune.

Întîlnirea tovarășului Nicolae Ceaușescu cu membrii Biroului Comitetului județean Constanța al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

rășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că realizările obținute nu se situează la nivelul posibilităților, că acestea puteau fi și mai bune dacă Comitetul județean, organele și organizațiile de partid, conducerea unităților ar fi manifestat mai multă fermitate și răspundere în soluționarea operativă a tuturor problemelor privind îndeplinirea integrală a planului în industrie și agricultură, a celorlalte obiective stabilite.

Arătînd că județul Constanța dispune de o industrie și agricultură puternice, în care s-au făcut, de-a lungul anilor, investiții foarte mari, secretarul general al partidului a subliniat că sint condiții pentru creșterea însemnată a producției, a productivității muncii, pentru îmbunătățirea generală a întregii activități economice-sociale. În acest sens, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut să se ia măsuri hotărîte pentru înlăturarea stărilor de lucruri negative, pentru desfășurarea corespunzătoare a activității productive, pentru recuperarea în cel mai scurt timp a rămășițelor în urmă și îndeplinirea integrală a planului pe luna august, pe trimestrul III și pe întregul an. S-a cerut să se dea o atenție deosebită realității ritmice a producției planificate și în mod special celei destinate exportului, asigurîndu-se li-

vrarea, la termenele stabilite și în condiții de înaltă calitate, a tuturor produselor prevăzute în contractele încheiate cu beneficiarii externi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat să se acționeze în continuare pentru înlăturarea programelor privind organizarea și modernizarea proceselor de producție, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al produselor, folosirea intensivă a mașinilor și utilajelor, a tuturor capacităților, încadrarea în normele de consum stabilite și reducerea cheltuielilor materiale, creșterea mai accentuată a productivității muncii și eficienței economice.

Secretarul general al partidului s-a referit apoi la o serie de sarcini actuale în domeniul agriculturii, insistînd asupra necesității mobilizării oamenilor muncii de la sate, utilizării depline a tuturor mijloacelor tehnice în vederea intensificării la maximum a recoltării, stringerii și depozitării întregii producții, efectuării în bune condiții a tuturor lucrărilor agricole, folosirii eficiente a sistemelor de irigații. A fost criticat modul în care s-au desfășurat în acest an, în unele unități agricole, lucrările de stringere a recoltei, precum și felul cum sînt aplicate în cadrul județului măsurile stabilite cu privire la preluarea și depozitarea întregii producții de cereale. S-a arătat că trebuie să se ma-

nifeste cea mai mare răspundere pentru o organizare cât mai judicioasă a activității în agricultura județului, pentru folosirea cu eficiență maximă a fondului funciar, pentru pregătirea și desfășurarea în condiții optime a campaniei de toamnă, precum și pentru asigurarea forței de muncă necesare, a stabilității acesteia.

Au fost examinate, totodată, o serie de probleme privind organizarea teritoriului și sistematizarea localităților rurale și urbane ale județului, folosirea mai bună a suprafețelor de teren, subliniindu-se obligativitatea aplicării prevederilor legale în acest domeniu, în scopul reducerilor suprafețelor construite și sporirii terenurilor destinate culturilor agricole.

În cadrul analizei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea îmbunătățirii stilului și metodelor de muncă ale Biroului, ale Comitetului județean, ale organelor și organizațiilor de partid, astfel ca acestea să-și îndeplinească, în condiții cât mai bune, rolul însemnat pe care îl au în conducerea întregii activități, în mobilizarea largă a oamenilor muncii și rezolvarea tuturor problemelor privind îndeplinirea sarcinilor ce revin județului din planul pe acest an și pe cincinalul 1986-1990, din hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Subliniind că de felul în care acționează organele și organizațiile de partid depind, în mod mijlocit, rezultatele obținute, secretarul general al partidului a cerut să fie intensificată munca organizatorică și politico-educativă, în vederea întăririi ordinii și disciplinei, a spiritului de răspundere în fiecare loc de muncă, în fiecare domeniu de activitate.

Secretarul general al partidului și-a exprimat convingerea că oamenii muncii din județ, în frunte cu comuniștii, vor face totul pentru îmbunătățirea radicală a întregii activități, pentru îndeplinirea, în cele mai bune condițiuni, a sarcinilor ce le revin.

Primul secretar al Comitetului județean de partid l-a asigurat pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că, însufleții de îndemnul adresat, comuniștii, toți oamenii muncii din județ, organele și organizațiile de partid vor acționa cu hotărîre pentru înlăturarea neabătută a indicațiilor și orientărilor date, pentru realizarea planului pe acest an și pe întregul cincinal, astfel încît județul Constanța să-și aducă o contribuție sporită la progresul general al țării, la înlăturarea politicilor partidului de dezvoltare multilaterală a patriei, de creștere a bunăstării întregului popor.



PARCARI LA DOMICILIU

Vasile Vladislav, conducător auto pe autobasculanta 31 HD 7451, aparținînd SUCT Petroșani, a confundat în 6 august garașul întreprinderii. Mai exact, și-a parcat ditamai mașină de 16 tone la domiciliu, tocmai în comuna Bănița. În dimineața zilei de 7 august, a fost surprins de organele de miliție pe ruta Bănița - Petroșani fără a avea foaie de parcurs. În plus, era și sub influența băuturilor alcoolice. Rămăsese așa de cu... seara. I s-au aplicat sancțiunile de rigoare, iar permisul i-a fost reținut.

Tot la domiciliu s-a mutat garașul și pentru Ion Badea (31 HD 8988), care, în dimineața zilei de ieri, circula pe ruta Petrila - Petroșani fără foaie de parcurs dar transporta 12

călători clandestini. Cei doi conducători auto și-au primit pedepsele cuvenite. Întrebarea care se pune este cum totuși - după accidentul produs la Lupeni - sînt urmărite mașinile de către întreprinderile respective?

"TOPUL" BAUTORILOR

În "topul" conducătorilor auto surprinși la volan sub influența băuturilor alcoolice au intrat, în această săptămînă, Nicolae Rădoi (41 HD 1139), Petru Venter (31 HD 5629), Constantin Afloarei (2 HD 5079), Liviu Moraru (41 HD 2996) Marin Simu (31 HD 8080), Iozsef Mărcuș (21 HD 3278). O perioadă de 1-3 luni stau pe dreapta.

★
Duminică, 9 august a.c., au drept de circulație auto-turismale proprietate personală înmatriculate sub număr CU SO7.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipiului Petroșani

memento

TV

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Acrobatele; U-nirea: Imn pentru primăvara tatii; Paringul: În arșița nopții.
LONEA: Prin cenușa imperiului.
ANINOASA: Cei șapte fantastici.
VULCAN — Luceafărul: Misterele Bucureștilor.
LUPENI — Cultural: Drumul oaselor.
URICANI: Pădurea nebulă.
N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

13,00 Telex.
13,05 La sfîrșit de săptămînă (pc).
14,45 Săptămîna politică.
19,00 Telegenial.
— În împlinirea marilor sărbători.
19,15 Telesciclopedia (color).
19,45 Laureții ai Festivalului național „Cîntarea României” (color). Stele cu... nume.
Spectacol cu public realizat în Studioul de concert al Radioteleviziunii.
20,25 Film artistic.
Omul care aduce ploaia.
22,20 Telegenial.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii, pentru dezarmare

VIENA 7 (Agerpres). Cu prilejul împlinirii a 42 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașului japonez Hiroshima, la Viena s-a desfășurat o amplă demonstrație, la inițiativa organizațiilor pentru pace ale femeilor din Austria. Participantele scandau lozinci ca: „Nu vom îngădui o nouă Hiroshima!”. „Pentru o Europă liberă de arme nucleare!”.

★
BONN 7 (Agerpres). Cu prilejul împlinirii a 42 de ani de la bombarda-

mentele atomice americane asupra orașelor japoneze Hiroshima și Nagasaki. Mișcarea vest-germană pentru interzicerea armelor nucleare a organizat o demonstrație în jurul bazei militare americane de la Mutlangen. Participanții au cerut evacuarea armelor nucleare de pe teritoriul R.F.G. Poliția a intervenit pentru dispersarea demonstrațiilor, operînd arestări.

★
STOCKHOLM 7 (Agerpres). La Stockholm s-au

desfășurat ample demonstrații pentru pace și dezarmare, în primul rînd în domeniul nuclear, cu prilejul împlinirii a 42 de ani de la bombardamentele atomice americane asupra orașelor japoneze Hiroshima și Nagasaki.

Participanții la demonstrații au lansat un apel pentru dezarmare nucleară, pentru intensificarea eforturilor internaționale consacrate prevenirii unei conflagrații atomice devastatoare pentru întreaga planetă.

CAIRO 7 (Agerpres). Comitetul egiptean de acțiune pentru pace și dezarmare a lansat un apel în vederea denuclearizării Orientului Mijlociu și Mării Mediterane. Într-o declarație făcută la Cairo, președintele Comitetului, Haled Mohi Al-Din, a amintit că Egiptul a sesizat în mai multe rînduri O.N.U. de o propunere care invită la interzicerea fabricării și stocării de arme nucleare de orice tip în Orientul Mijlociu.

Știri din țările în curs de dezvoltare

BRASILIA (Agerpres). Industria chimică este una dintre ramurile căreia i se acordă o deosebită importanță în cadrul programelor braziliene de dezvoltare a economiei naționale. Printre planurile preconizate figurează realizarea unei uzine pentru producerea de acid sulfuric și fosforic. Viitorul obiectiv industrial va dispune de o capacitate anuală de producție de 150 000 tone îngrășăminte. El urmează să fie amplasat în regiunea Santa Catarina, pentru a putea utiliza zăcămintul de fosfați de la Anitapolis. Totodată, pînă la finele lui 1987 se prevede construirea — la Sao Jose dos

Campos — a unei fabrici care va asigura dublarea producției de componente din mase plastice pentru industria de autovehicule. Alte proiecte în domeniul industriei chimice braziliene se referă la punerea în funcțiune, în cursul acestui an, a unei unități pentru fabricarea de rășini sintetice — cu o producție anuală de 15 000 tone — și a unui combinat pentru obținerea cauciucului sintetic — relevă agenția IPS.

★
RANGOON (Agerpres). Unul dintre principalele obiective ale planului de dezvoltare economică și

socială a Birmaniei este creșterea și extinderea producției de mărfuri de primă necesitate și a producției destinate exportului. Industria forestieră ocupă un loc însemnat în producția pentru export a acestei țări. În ultimii ani, ca rezultat direct al măsurilor luate de autoritățile birmaneze în vederea dezvoltării industriei forestiere și pentru o mai bună gospodărire a zonelor silvice, exportul de produse lemnoase s-a situat la o valoare de 125 milioane de dolari. Această reprezintă 27 la sută din totalul veniturilor valutare, adică locul al doilea după orez, pe lista ar-

ticolelor prezentate de Birmania pe piețele externe. Lemnul de tek și alte esențe tari, relevă agenția China Nouă, au totalizat 566 000 metri cubi. Orezăriile birmaneze, la rîndul lor, sînt renumite pe plan regional și în afara zonei Asiei de Sud prin producțiile mari și calitate. Amplul program lansat de autorități pentru creșterea mai accentuată a calității orezului pentru export prevede construirea a șase mari instalații de separare și decorticare a acestuia, cu o capacitate de 33 000 tone fiecare.

Autobaza transporturi auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

incadrează direct sau prin transfer următorul personal :

- 10 șoferi transport comercial — categoriile de conducere C și E
- 5 șoferi transport persoane — categorii de conducere C, D, E, cu cel puțin 3 ani vechime neîntreruptă în funcție.

Incadrarea se face conform prevederilor Legii nr. 57/1974.

Spitalul municipal Petroșani

incadrează prin transfer sau direct :

- șoferi pentru autosanitare — categ. 2 sau 3
 - electricieni — categ. 4, 5 sau 6
- Incadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

Relații suplimentare se pot obține la sediul Spitalului municipal Petroșani, strada Republicii nr. 137 A, telefon 42360, interior 139.

Mica publicitate

VIND Dacia 1300, stare bună. Telefon 60874 — Lupeni, Calea Brăii, bloc 4/26. (17 042)
PIERDUT legitimație servicii pe numele Rădoi Ioana, eliberată de IUM Petroșani. O declar. nulă. (17 044)

PIERDUT carnet nr. 151 părți sociale pe numele Ciorba Iuliana, eliberat de IFA Viscoza Lupeni. II declar. nul. (17 043)
PIERDUT carnet nr. 871, părți sociale, pe numele Tecar Domnica, eliberat de IFA Viscoza Lupeni. II declar. nul. (17 041)